



OBEČNÍ ZPRAVODAJ

OBCE LESKOVEC - červen 2020



Slovo na úvod

Vážení a milí spoluobčané,

oslovuji Vás takto již po několikáté, ale nikdy jsme za sebou neměli období takové nejistoty, asi i obav o své zdraví, zdraví našich blízkých, a vůbec nejistoty o budoucnost. Přiznám se, že když byl v polovině března vyhlášen nouzový stav a zákaz vycházení, vůbec jsem nečekala, že něco takového zažijeme. Zvykli jsme si na život v míru a bezpečí a najednou tady byla situace, kdy nikdo pořádně nevěděl, co bude dál. Většina z vás zůstala doma, řada z vás, aby pečovali a „vyučovali“ svoje děti. Život se prostě skoro zastavil a jenom jsme s obavami sledovali narůstající počet nemocných. Dnes se ozývá řada kritiků na naši vládu, kteří v té nejhorší době mlčeli. Vláda musela rozhodnout na základě těch informací, které měla, dnes by možná taky řešili něco jinak, ale byli pod velkým tlakem a v naprosto neznámé situaci, kterou nikdo z nich nezažil. Ne úplně povedené bylo např. stanovení prodejní doby pro seniory, pravděpodobně se i některé ochranné pomůcky nakupovaly draž, než bylo potřeba. Ale jak se říká, „po bitvě každý generál“. Myslím, že celkově zaslouží naše vláda poděkování, uchránili nás všechny od přeplněných nemocnic a myslím, že i životy řady zejména starších a nemocných. Bohužel se tato situace promítne do ekonomiky a důsledky si ponese v dalším období my všichni. Věřím ale, že situaci opět ustojíme a za pár let budeme již jenom matně vzpomínat, jak to vlastně bylo za „koronaviru“.

Celosvětová pandemie se promítla i do života obce a obecního úřadu. Taky jsme byli postaveni do situace naprosto neznámé. Sice jsme chodili normálně do práce, ale byla omezena provozní doba úřadu a bylo na nás, jak se postavit k zajištění ochranných prostředků pro vás, zejména starší občany. Po vyhlášení povinnosti nosit ochranu obličeje jsem taky první večer doma šila roušku pro sebe a manžela. Oslovila jsem místní ženy, které by byly schopny a ochotny ušít roušky pro naše seniory, prodavačky do obchodu a podobně. Již o prvním „rouškovém“ víkendů jsem dostala od několika místních žen ušité roušky pro poskytnutí potřebným. O tomto víkendů mě taky oslovila naše bývalá občanka, dnes z Valašské Polanky, že se tam zorganizovala skupina žen, které šíjí roušky a jsou ochotny zdarma ušít i pro občany Leskovce. Využila jsem této nabídky a požádala je o dodávku roušek. Postupně jsme ušité roušky předávaly do místní prodejny a zde je prodavačky rozdávaly zejména našim seniorům. Protože šily ale ještě v tu dobu i pro nemocnici, sociální služby, tak nebylo k dispozici takové množství, jaké bylo potřeba. Objednali jsme taky 100 ks roušek u firmy z Liptálu, kdy jsme zaplatili za jednu roušku 70 Kč, ale na dodávku jsme museli čekat asi týden. V tuto dobu nabídla pomoc se zajištěním roušek manželka našeho místostarosty a nakonec zajistila od

žen z obce Ústí dodávku celkem 800 ks roušek, v ceně 35 Kč za kus. Obecní úřad se zapojil do šití roušek nákupem plátna a nití v hodnotě 6 500 Kč, které jsme věnovali děvčatům do Valašské Polanky, ale i do Ústí. Pomalu se omezuje nošení roušek, ale pokud by někdo potřeboval, je možné si roušku na obci vyzvednout. Jinak zůstanou na zásobě, ale doufám, že je nebudeme raději potřebovat.

Chtěla bych tady poděkovat, všem šičkám, zejména místním ženám, děvčatům z Valašské Polanky, které poskytly roušky zdarma, manželce místostarosty a ženám z Ústí, které nám dodaly největší množství roušek, ale i těm, které pomohly s vyvářením a vyžehlením plátna. Prostě ukázalo se, že když jde takzvaně „do tuhého“ najde se řada lidí, kteří umí pomáhat.

Děkuji ještě jednou všem!!

Ale nejen roušky jsme řešili. Snažili jsme se zajistit desinfekční prostředky pro případ výskytu onemocnění v obci. Nechtěli jsme podlehnout panice a nakupovat předražené a nejisté nabídky desinfekce z internetu. Postupně se podařilo zajistit zásobu desinfekce společným nákupem s jinými obcemi, prostřednictvím zlínského kraje, ale 15 lt desinfekce zajistil i Marek Koňářik z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Zastupitelstvo stálo před rozhodnutím, jestli rozdávat (prodávat) po malém množství občanům, nebo raději nechat zásobu na obci a poskytnout až v případě výskytu onemocnění. Rozhodli jsme se pro druhou variantu, a proto jsme taky mohli 100 lt desinfekce poskytnout naší škole a školce při jejím znovuotevření.

V prvních dnech „koronakrizy“ jsme taky zajišťovali dohled u prodejny Jednoty, aby se v prodejně nehromadilo větší množství lidí. Nabídli jsme zajištění nákupů našim seniorům starším 75 let. Této služby využila jedna naše občanka. Koncem dubna se již mohlo sejít zastupitelstvo na svém zasedání za přísných hygienických opatření. Naštěstí se naší obci nemoc vyhnula a postupně se život vrací do normálu.



I za této hektické a nejisté doby pokračovala stavba cyklostezky. Naštěstí nebyla stavba nijak omezena onemocněním někoho z pracovníků a nutnou karanténou. Protože docela přálo i počasí, máme již dnes téměř hotovou převážnou část celé trasy z celkové délky cca 2,5 km. Schází dokončit dosypání krajnic kamenivem a dorovnění ornice, osadit dopravní značení a podobně.

Stavba ještě pokračuje na úseku v délce cca 650 metrů, v podstatě od obecního úřadu po fotbalové hřiště. Tento úsek je technicky nejnáročnější, ale troufám si říct, že bude i nejpěknější. Staví se zde cca 200 dlouhá gabionová zeď, bude provedeno opevnění břehu Senice.



Pokud se nevyskytnou nějaké komplikace, měl by být i tento úsek dokončen někdy v 9-10 měsíci.

Vážený spoluobčané, zatím největší investice se blíží pomalu ke svému konci. Velkou část cyklostezky již můžete užívat, ale prosím dbejte na to, že stavba není oficiálně předána do provozu a v podstatě se tam pohybujete na vlastní nebezpečí. Asi jste všichni, kteří jste prošli skoro hotové úseky, zaznamenali, že někde je cyklostezka užší. Bohužel se při přípravě stavby někteří majitelé pozemků bránili většímu záboru pozemků, někde nedovoluje širší stezku technické řešení. Byli jsme rádi, že jsme mohli umístit aspoň 2 metry širokou stezku. Dnes by již snad majitelé souhlasili. Protože to není stavba jenom naší obce, ale investorem je Mikroregion Hornolidečsko, a společné územní rozhodnutí bylo v podstatě zrušeno na základě námitek několika občanů Ústí, nemůžeme provést nyní žádné, ani drobné úpravy trasy. Zastupitelstvo obce rozhodlo, že se pokusíme vyjednat nové územní rozhodnutí na část od bývalého splavu po chodník k nádraží a někdy v blízké době rozšířit cyklostezku na 3 metry za vlastní náklady.

Některé úseky samozřejmě budou moci využít i majitelé přilehlých pozemků k zajištění přístupu ke svým nemovitostem, ale budou pro ně platit přísnější pravidla pro užívání této komunikace. Nebude možná tahat dřevní hmotu po cyklostezce, každý majitel pozemků bude taky zodpovídat za případné znečištění při výjezdu z pozemku. Musí taky počítat s pohybem cyklistů a chodců, jejichž pohyb se výrazně navýší. Ale i pro cyklisty bude platit, že nebudou

jediní uživatelé této komunikace. Prostě bude záležet na ohleduplnosti všech uživatelů, aby nám cyklostezka sloužila co nejlépe a nejdéle. Myslím, že se všichni těšíme, až bude stavba úplně dokončena.

Mimo cyklostezku jsme připravovali i drobnější projekty. Například jsme opravili polní cestu nad nádražím, kde byly osazeny 4 ocelové svodně, které budou bránit dalšímu poškození cesty a byly vyrovnány největší terénní nerov-



nosti. Celá akce stála 325 tis. Kč z vlastních prostředků.

Připravili jsme i projekt na opravu další části lesní cesty v lokalitě „Podlipčič“, kde jsme měli koncem minulého roku obrovské problémy s dopravou dřevní hmoty na skládku. Pokud by se nám v této lokalitě opět objevil lesní „nepřítel č. 1 - kůrovec“, tak je tato lokalita nedostupná. Využili jsme dotačního titulu Zlínského kraje na zadržování vody v krajině a požádali o dotaci, a byli jsme úspěšní. V současné době poptáváme zhotovitele, akce musí být dokončena do konce října letošního roku. Rozpočtové náklady dosahují výše 318 tis. Kč, z toho dotace ZK ve výši 220 tis. Kč.

Dotační titul jsme se snažili využít i na dokončení opravy školní kuchyně, kde jsme začátkem roku dokončili přípravu projektu. Tento projekt řeší výměnu elektroinstalace, rozvodů vody, odpady a taky výměnu dlažby, obkladů, výdajových oken, doplnění vzduchotechniky. Celkové náklady dosáhnou výše 1 711 tis. Kč. I zde jsme byli úspěšní a dnes jsme odeslali na Ministerstvo financí podklady pro vydání rozhodnutí. Dotace by měla být až ve výši 90% nákladů. Zhotovitel byl vybrán a práce budou zahájeny již koncem června tak, aby byly dokončeny do konce prázdnin. Nový školní rok by měly kuchařky zahájit již v kompletně zrekonstruované kuchyni. Protože v současné době jsou obě v pracovní neschopnosti, věřím, že nové prostředí ocení.

Další žádost o dotační prostředky jsme podali z programu OPŽP, prostřednictvím naší místní akční skupiny. Jedná se o projekt navazující na projekt výstavby cyklostezky, kdy bychom chtěli opticky oddělit nově vybudovanou cyklostezku od areálu hřiště. Celkové náklady projektu by měly dosáhnout částky 489

tis. Kč, z nichž dotace by měla dosáhnout částky 300 tis. Kč. Projekt úspěšně prošel všechny kontroly, a tak i když nemáme rozhodnutí o přiznání dotace, je velká pravděpodobnost, že bude podpořen.

Pokračuje taky příprava projektu na opravě kulturního domu. Zde se dost projevila korovinarová krize a práce nepokračují tak, jak bychom chtěli, a očekávali. Věřím, že do konce roku bude projekt hotov, ale i tak bude obtížné najít finanční prostředky na realizaci. Dotace z OPŽP nedosáhnou ani 30 % z celkové výše zatím předběžných nákladů. Bude to „oříšek“ pro zastupitelstvo v dalším období.

Před dokončením je projekt na vybudování přechodu o obecního úřadu, kde čekáme na vydání stavebního povolení.

Vážení spoluobčané, jak jsem psala na začátku a mys-

lím, že to zazní i v každém článku od složek, koronakrize se podepsala na životě i v naší obci v prvním pololetí. Ne tak sice na přípravě investic, ale zejména na společenském životě v obci. Věřím, že druhá polovina roku bude na akce bohatší, že se nám všechny „pohromy“ budou vyhýbat. Chtěla bych vám popřát krásné léto, za mě plné slunce a občas trošku milosrdného deště. Ne ty deště posledních dnů a neustálé výstrahy na silné bouřky a přívalové lijáky. Užijte si dovolenou, bez obav o zdraví svých blízkých, nebo i svého.

Ať už budete trávit dovolenou doma, nebo někde v česku, nebo si troufnete do zahraničí. Myslím, že po měsících karantény a omezení si budeme všichni o to víc vážit všeho, co jsme donedávna považovali za samozřejmost.

Krásné léto všem.

*Ing. Jana Štastná
starostka*

Aktuální informace o dění z naší obce přímo ve Vašem chytrém telefonu

Důležité zprávy Vás s aplikací v telefonu zastihnou **kdykoliv, a kdekoliv**. Dostanete **pouze ty zprávy, které Vás budou zajímat**.

Při registraci si sami zvolíte, který typ zpráv chcete dostávat. Kromě zpráv o pravidelných odstavkách, haváriích vody, kulturních akcích, apod., budete varováni před nebezpečím v případě krizových situací. Nově se budete moci zapojit do zlepšení situace v naší obci zasláním podnětů a závad.

Je to opravdu jednoduché! Stačí si do telefonu nainstalovat mobilní aplikaci **Hlášení rozhlasu.cz**. Aplikace představuje nejjednodušší cestu, jak se dostat k informacím z naší obce.

Jak si nainstalovat aplikaci Hlášení rozhlasu.cz

1. Nejprve si stáhněte aplikaci **Hlášení rozhlasu.cz**, kterou naleznete na **Google Play** nebo **App Store**, a nainstalujte si ji do mobilního telefonu.

2. Aplikaci následně otevřete. V tento okamžik **si můžete zvolit možnost:**

- pokračovat bez přihlášení – aplikaci můžete využívat, jako neregistrovaný občan, ale už nebudete využívat výhody, které přináší re-

gistrace

- zaregistrovat se – zadejte potřebné údaje a můžete využívat všechny funkce aplikace

Snadné využití funkcí aplikace Hlášení rozhlasu.cz

Aplikace Vám nejenom ulehčí přístup k informacím z naší obce. S její pomocí můžete pomáhat vylepšit své okolí, prostřednictvím nahlášení podnětů a závad.

Aktuality

Na této stránce naleznete všechny zprávy z naší obce. Kromě aktuálních zpráv (obecné zprávy z obce, plánované odstavky vody a plynu, změna úřední a otevírací doby úřadu, obchodu či lékařů, pozvánky na kulturní, sportovní a společenské akce, upozornění na poplatky za svoz komunálního odpadu, za psy apod.), se zde v případě krizové situace objeví krizová zpráva, jež bude vyznačena červeně, aby jste ji nemohli přehlédnout.

Informace o obci

V této sekci jsou zobrazeny veške-

ré údaje o obci. Chytrá nástěnka Vám dále prozradí otevírací dobu obecního úřadu, kontaktní spojení (telefon, email, www stránku), mapu a adresu, kde náš obecní úřad najdete.

Nastavení

V této části si sami zvolíte zprávy, podle svých zájmů, které chcete odbírat (obecné informace z obecního úřadu, obecní akce, prodej, očkování psů apod.). Navíc si zde můžete nastavit, které zprávy chcete dostávat do aplikace, případně vaši emailové schránky.

Registrace od služby Hlášení rozhlasu je zcela zdarma.

Neplatíte žádné aktivační a ani jiné poplatky. Při samotné registraci doporučujeme uvést kromě svého emailu, i telefonní číslo. V krizových situacích jsou totiž informace rozesílány všemi informačními kanály.

S aplikací **Hlášení rozhlasu.cz**, budete mít zprávy k dispozici neustále, a zároveň se můžete podílet na zlepšení života v naší obci.



Hlášení rozhlasu.cz

Začněte komunikovat se svou obcí a nechte si zasílat užitečné informace

Komunikace budoucnosti přímo ve vaší obci

Se službou Hlášenírozhlasu.cz budete vždy včas informováni o důležitých událostech nebo krizových situacích ve vaší obci, ať jste kdekoliv a kdykoliv.

Mezi komunikační kanály patří **web, email, SMS, sociální sítě a aplikace pro chytré telefony**. Využití služeb Hlášenírozhlasu.cz je různorodé. Proto již na nic nečekejte a připojte se k nám.

Buďte vždy o krok napřed před ostatními. Včasné informování o dění ve vaší obci, vám zajistí, že už vám nikdy nic neunikne.

- Informace z úřadu – upozornění na odstávku vody, uzavírky silnic, výpadky elektřiny, plynu, změny úředních hodin, upozornění na

termíny a povinnosti apod.

- Kulturní a sportovní akce – pozvánky na kulturní akce, sportovní události apod,
- Krizové hlášení – při krizových situacích zajistíte oceníte to, že dostanete neprodleně zprávy, které vás budou ve správný moment informovat, ať jste kdekoliv (povodňové nebezpečí, varování před výkyvy počasí, krizové řízení)
- Informace o obci – chytrá nástěnka vám prozradí veškeré údaje o obci, otevírací dobu obecního úřadu, kontaktní spojení (telefon, email, www stránku) a adresu, kde obecní úřad najdete

Jednoduchost vás zajistí přesvědčí

Je to opravdu snadné! Do služby Hlášenírozhlasu.cz se můžete zare-

gistrovat prostřednictvím:

- přihlášení přes internetové stránky služby Hlášenírozhlasu.cz vaší obce
- odevzdání registračního ústřížku na úřadě
- nainstalování mobilní aplikace Hlášenírozhlasu.cz, kterou naleznete na Google Play nebo App Store

Při samotné registraci, si sami zvolíte jednotlivé typy informací, o které máte opravdu zájem (při registraci doporučujeme kromě svého telefonního čísla, uvést i emailovou adresu). Kromě běžných zpráv, např. o pravidelných odstávkách či haváriích vody, kulturních a sportovních akcích, budete varováni také před nebezpečím v případě krizových situací.

Nepromeškejte žádné informace o dění v naší obci a stáhněte si aplikaci zdarma.

Pár slov k odpadům.

Vážení spoluobčané,

už jste všichni zaznamenali, že jsme byli nuceni navýšit cenu za svoz odpadů pro rok 2020 o 100 Kč, na částku 500 Kč na občana a rok. Jestli to bude změna zase na několik let, bude záležet teď především na nás všech. Máme uzavřenou smlouvu opět na 4 roky se svozovou firmou, kdy se cena bude měnit jenom o inflaci a o případně zákonné změny, např. za uložení odpadu na skládky.

Možná se ptáte, jak teda každý z nás může ovlivnit celkové náklady obce??

Určitě si nikdo nepřeje, abychom odpady místo do popelnic, barevných pytlů, nebo na jiná určená místa (kontejnery např. na hřbitově, na sklo) odhazovali někam do přírody, na břehy potoků a podobně. Ale prosím, je důležité, abyste nechávali vyváženou pouze plné popelnice, ne zaplněné někdy z poloviny někdy i méně. Pořídte si, pokud Vám svoz nevychází, raději dvě popelnice a vždycky vystavte k odvozu pouze tu plnou. Určitě není řešení pořídít si jednu větší popelnici, protože tu o to hůře doplňujete, ale musíme, platit jako za vývoz dvou kusů, i když je zaplněna jenom z poloviny. Obdobná je situace u svozu pytlů. Často se objevují u cesty naplněné velmi málo. Jenom pro vaši informaci, došlo k výraznému navýšení ceny za jednotlivé

pytle. Například za žlutý pytel platíme místo 9,5 Kč již 21,85 Kč, což je navýšení o 130%, za pytel na sklo platíme místo 7 Kč již 18,4 Kč, navýšení činí 163%, u modrého pytle stoupla cena ze 7 Kč na 13,8 Kč, což je navýšení o 97 %. Obdobně se zvedly ceny i za nebezpečné odpady a velkoobjemové odpady, taky vývoz popelnic se zvednul o 10 % za jednu popelnici, na cenu 39,1 Kč. Poměrně výrazně stoupla i cena za likvidaci pneumatik, kdy z původních 4,24 Kč/kg stoupla cena na 7,26 Kč/kg, navýšení o 71 %. Do změny cen se promítla situace na trhu s odpady, kdy se blíží konec možnosti ukládat odpady na skládku a přitom se výrazně zhoršil trh s vytríděnými odpady, které svozová firma již většinou neprodává, ba naopak platí za jejich likvidaci.

Tady Vás asi napadne, proč je ten „obyčejný“ pytel tak drahý?? V ceně pytle je i svoz těchto pytlů a manipulace s nimi, například dotřídění plastů na třídícíce. Snažme se proto využívat pytle i ostatní nádoby na tříděný odpad na maximum jejich užitého objemu, ne jako pytel na piliny nebo třeba, že v něm dovezete odpad na svoz velkoobjemového odpadu, jak bývalo často zvykem. Možná si někdo řekne, zrušme teda drahé pytle a používejme jenom kontejnery. Ale i u nás se objevuje

nešvar kolem kontejnerů. Někteří z Vás, kteří chodí do obchodu, vidí každou chvíli přeplněný kontejner se sklem, který musí obecní zaměstnanec odebírat do pytlů, aby se okolí kontejneru nestalo skládkou všeho. Často zde někdo odloží skoro plný pytel se sklem, nebo je dokonce vhodí do kontejneru. To už neříkám, že se mezi sklem objeví plastové láhve. Kontejnery jsou vyváženy společně s pytlí a těžko se „reguluje“ jejich naplněnost. Během několika dnů přibudou do obce ještě dva kontejnery na sklo, aby lépe vycházel čas svozu. Přesto prosím dbejte na třídění odpadů, pokud se bude objevovat větší znečištění vytrříděného skla jinými druhy odpadů, bude to stát obec další peníze za dotřídění, nebo budeme muset kontejnery úplně zrušit??

Od nového roku jsme povinni zajistit sběr jedlých olejů, popelnice je umístěna ve školním dvoře a je

možné do ní odkládat olej bez hrubých nečistot, scezený a uzavřený v plastové láhvi. Zatím není občanů příliš využívána.

Taky jste možná zaznamenali, že na hřbitově jsme umístili dva 1100 lt kontejnery místo velkého otevřeného kontejneru. Doufám, že budou využívány pouze k uložení odpadu vzniklého na hřbitově, ne jako se často stávalo, že do kontejneru někdo vhodil pytle se stavebním odpadem nebo taky posekanou trávu ze zahrady.

Vážení spoluobčané, jak jsem psala v úvodu tohoto článku, záleží na každém z nás, jak budeme přistupovat k odpadům v naší obci, jak budeme mít obec uklizenou, ale i na tom, kolik bude muset obec a potom i každý občan, vynaložit na nakládání s odpady. Věřím, že nebudeme muset cenu za odpady měnit minimálně další 4 roky, do ukončení platnosti stávající smlouvy.

Ing. Jana Šťastná, starostka

Informace ze základní a mateřské školy

Konec školního roku klepe na dveře a my vám, jak bývá touto dobou zvykem, přinášíme souhrn informací z leskovecké školy.

Nemohu začít jinak, než bezprecedentní situací, která nastala začátkem března v souvislosti s celosvětovou pandemií koronaviru Covid-19, jež zasáhla životy nás všech měrou, kterou jsme si nedovedli do té doby vůbec představit. Dne 11. března bylo přijato mimořádné opatření, jež zakazovalo osobní přítomnost žáků a studentů ve všech typech škol. Pět dní na to následovalo uzavření naší mateřské školy. Vzdělávací instituce byly postaveny před zcela novou, doposud neznámou situací, která se navíc neustále měnila a vyvíjela. Nikdo z nás v tuto chvíli netušil, že se žáci vrátí do školních lavic až po dlouhých deseti týdnech, navíc v omezeném režimu a za přísných hygienických opatření.

Musím říci, že naši pedagogové se nenadále situace zhostili opravdu velmi dobře, již následující týden jsme „rozjeli“ on line výuku na dálku-distanční výuku, za využití moderních digitálních technologií a aplikací. Zde bych chtěl moc svým kolegyním poděkovat, jak rychle a pružně dokázaly na nové podmínky vzdělávání zareagovat, jak se dokázaly sít s novými technologiemi, naučit se ovládat aplikace pro

distanční výuku, komunikovat se žáky i rodiči, společně plánovat a realizovat vzdělávací proces. Dnes mohu s potěšením konstatovat, že distanční výuky se účastnilo 100% našich žáků, což je s ohledem na celorepublikový průměr opravdu vysoké číslo.

Dne 25. května došlo ke znovuotevření naší základní i mateřské školy. Samotnému zprovoznění předcházela nejrůznější hygienická opatření, která nebylo v našich podmínkách jednoduché splnit. Potěšitelné je, že se do školních lavic, až na výjimky (ty byly dvě), vrátili všichni naši žáci a bylo vidět, že se děti do školy moc těší (stejně jako jejich rodiče). Podobně se naplnila dětmi i třída mateřské školy, kde hygienická pravidla byla přece jen mírnější.

V době uzavření školy proběhly také zápisy do 1. ročníku ZŠ a do MŠ. Tentokrát se musely obejít bez osobní přítomnosti dětí ve škole. Je potěšitelné, že počty žáků v naší škole mají vzestupnou tendenci. Zatímco letos do 6. ročníku odejdou 4 pátáci, od září nastoupí 11 nových prvňáčků. Celkový počet žáků ZŠ tak bude v novém školním roce 48. Tak vysoký počet dlouho nepamatuujeme. Z tohoto počtu je 21 dětí leskoveckých, 12 ze Seninky, 8 z Valašské Polanky, 5 z Ústí, 1 z Vsetína a 1 z Prlova. Z těchto údajů je patrné, že leskovecká škola má v tom-

to ohledu poměrně velký rozptyl a o umístění dětí k nám má zájem čím dál více rodičů z okolních obcí, a to nejen z těch, kde chybí základní škola.

Zde bych chtěl vzpomenout dotazníkové šetření, tzv. „Mapu školy“, které jsme realizovali v průběhu měsíce února ve spolupráci se společností Scio. Jednalo se o anonymní dotazníkové šetření, ve kterém měli možnost vyjádřit své názory a připomínky rodiče, žáci i zaměstnanci k nejrůznějším oblastem týkající se výchovy, vzdělání, organizačních a provozních záležitostí. Děkuji všem, kdo se do průzkumu zapojil, za tuto pro nás důležitou zpětnou vazbu. S výsledky budeme nadále pracovat, velmi nás těší spousta pozitivních ohlasů, ve srovnání s ostatními školami v rámci celé ČR si naše školička v mnoha oblastech hodnocení vedla opravdu velmi dobře, pochopitelně jsou oblasti, ve kterých je stále co zlepšovat a zdokonalovat. Případné zájemce o nahlédnutí do podrobných analýz „Mapy školy“ mohou odkázat na naše webové stránky, kde v sekci aktuality podrobné výsledky dotazníkového šetření naleznete.

Co se týká zápisu do mateřské školy, ten proběhl v první polovině měsíce května. Zapsáno bylo celkem 8 nových dětí, uspokojeni byli všichni zájemci o přijetí do MŠ. Celkový počet dětí v MŠ v novém školním roce tak bude 25.

Také v tomto roce probíhaly, resp. ještě proběhnou opravy a modernizace v prostorách školy. Během jarních měsíců došlo k zastřešení výdejní rampy a venkovního schodiště do školní kuchyně ze školního dvora, během hlavních prázdnin je pak plánována oprava podlahy v kabinetu a největší letošní investiční akce, a tou je celková rekonstrukce školní kuchyně, na kterou obec získala dotaci. O rekonstrukci kuchyně usilujeme již řadu let a jsme velmi rádi, že se naší obci podařilo získat finanční prostředky, prostory kuchyně včetně elektroinstalace jsou již opravdu v nevyhovujícím stavu a opravu si velmi zaslouží.

Když se zmiňuji o naší školní kuchyni, jistě mnozí z vás ví, že v současnosti se u nás v souvislosti s dlouhodobou pracovní neschopností personálu

ŠJ nevaří, ale obědy dovážíme ze ZŠ Valašská Polanka. Sehnat dnes na trhu práce kvalifikovaného kuchaře je skoro nadlidský výkon, díky velmi vstřícnému přístupu vedení polanské školy se nám naštěstí podařilo tento problém vyřešit a doufám, že od září již nebude nutné těchto služeb využívat-byť paní kuchařky v Polance vaří opravdu skvěle- a my se vrátíme k vaření v naší školní kuchyni, která bude ve zcela novém kabátě.

Školní rok je skoro na konci. Základní i mateřská škola se dětem naposledy otevře v pátek 26. června. Žáci školy si odnesou kromě vysvědčení (hodnocení samozřejmě bude zohledňovat nastalou mimořádnou situaci) i vzpomínky na tento zvláštní školní rok a čeká je dva měsíce volna-tentokrát již opravdu VOLNA,

kdy nebudou muset doma plnit zadání různých úkolů a komunikovat na dálku přes Skype či WhatsApp se svými učiteli, provoz mateřské školy bude tentokrát rovněž přerušeno dříve vzhledem k chystané rekonstrukci školní kuchyně, aby se vše stihlo do konce prázdnin.

Klasik by řekl: „Tento způsob léta zdá se mi poněkud nešťastným“. Nejen kvůli tomu, že nám červen skoro celý propršel. Příští týden naši meteorologové slibují sluníčko a teplo. Vláda rozvolňuje koronavirové opatření. Nezbývá, než věřit, že se vše v dobré obrátí a my se odpočatí, ve zdraví a pohodě sejdeme v novém školním roce, který tentokrát započne jak se sluší a patří, tedy přesně 1. září 2020.

*Pavel Mičunek,
ředitel ZŠ a MŠ Leskovec*

Jubilanti 2. pololetí 2019

červenec

70 let	Alena Krmenčíková
75 let	Vladimír Mucha
80 let	Josef Miklas
82 let	Anna Vychopňová
82 let	Josef Holubec
85 let	Drahomíra Juráňová
89 let	Vojtěška Závodná

srpen

80 let	Jiřina Tkadlecová
88 let	Vlasta Hromadová
89 let	Marie Lažová

září

70 let	Karel Jančálek
83 let	Marie Kožená
90 let	Jarmila Řezníčková

říjen

70 let	Dušan Řezníček
75 let	Jana Miklasová
75 let	Miroslav Holubec
81 let	Zdeňka Zgarbová
83 let	Ludmila Řezníčková
99 let	Marie Řezníčková

listopad

70 let	Karel Trčálek
75 let	Oldřich Laža
80 let	Antonie Surá
86 let	Josef Sábl
88 let	František Staněk
90 let	Jarmila Šťastná
90 let	Marta Hromadová
90 let	Božena Opravilová
94 let	Elena Řezníčková
95 let	Miloslav Šťastný

prosinec

70 let	Milán Řezníček
70 let	Jaromír Mucha
84 let	Helena Labajová
84 let	Bohuslava Růžičková
88 let	Josef Zgarba
88 let	Marie Hrtáňová
89 let	Vlasta Zajíčková
90 let	Jaroslav Voda
92 let	Josef Vychopen



Narodili se

Zgarbová Agáta	prosinec 2019
Kostka Jiří	leden 2020
Juříčková Rozálie	leden 2020
Staňková Vanesa	leden 2020
Vojtkova Valerie	červen 2020



Přejeme dětem i rodičům hodně radosti.

Opustil nás

Františka Výchopňová	prosinec 2019
Eva Vanduchová	prosinec 2019
Jan Talaš	únor 2020
Rostislav Zgarba	červen 2020

ČČK Leskovec informuje

V sobotu 29.2.2020 jsme uspořádali již tradiční dětský karneval. Pro velký úspěch jsme i letos pro děti pozvali skupinu REMIX z Valašského Meziříčí, která zajistila pro děti velmi bohatý program na celé odpoledne. Těší nás stále větší účast dětí a rodičů. Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem sponzorům za finanční a věcné příspěvky na tuto akci. Nesmíme zapomenout

také poděkovat OÚ za bezplatný pronájem kulturního domu.

Vzhledem ke koronavirovému omezení jsme museli zrušit všechny plánované akce.

Přejeme všem spoluobčanům hezké letní dny plné sluníčka a dětem pěkné prázdniny.

Výbor ČČK

Sbor Českobratrské církve evangelické

Vážený a milý čtenáři! Další rok se přiblížil ke své polovině. Užíváme si dlouhých dnů a letos i mimořádně deštivého období. Naštěstí - zde v Leskovci - zatím bez pohrom, které se odehrávají jinde. Alespoň v době psaní tohoto článku (12.6.).

Těší nás bujná zeleň, krávy a ovce mají dost pastvy. Zemáky a ostatní plodiny rostou jako z vody. Můžeme se těšit na bohatou hřibařskou sezonu. Doufáme i v doplnění zásoby spodních vod. Odborníci však náš optimismus brzdí. Jeden na srážky bohatý měsíc či rok nenahradí velký počet předešlých mimořádně suchých a teplých let.

K tomu všemu nás všechny zasáhla hrozba koronavirové epidemie. S úzkostí jsme sledovali, jak se virus rozšířil počátkem roku nejprve v Číně a během zimy dorazil do Evropy. Zvláště situace v blízké Itálii pro nás byla velkým varováním, abychom ohrožení novým virem vzali vážně.

S odstupem času můžeme říct, že v naší zemi se epidemie nekonala. Počet nakažených se podařilo udržet na nízké úrovni jak díky zodpovědným odborníkům, tak díky většině občanů, která navržená restriktivní opatření vlády vzala vážně. Někteří tvrdí, že je to i díky dobrému tělesnému základu, který máme.

V polovině března jsme plánovali na staršovstvu po bohoslužbách schválit program výročního sborového shromáždění. Mělo být poslední neděli v březnu. Všechno se během jednoho dne změnilo nařízením vlády a dopisem z ústředí církve, kterým byly všechny akce do odvolání zrušeny. Vypadá to, že výroční sborové shromáždění se uskuteční až v září.

Zpočátku krize se zdálo, že se sborový život úplně zastaví. Ale díky mobilům, e-mailům a internetu komunikace mohla pokračovat dál. Příjemné byly i častější rozhovory na zahradě s kolemdoucími (přes plot z bezpečné vzdálenosti). Najednou mnozí nespěchali a někdy byly i chvíle pro osobní rozhovor. Od neděle 5. dubna se také podařilo celkem 7x vysílat bohoslužby přes internet. Za to patří dík ing. Petru Masařovi, který tyto akce technicky zajistil. (viz foto) I na velikonoční svátky bylo možné shlédnout typické leskovecké bohoslužby s poselstvím Velkého pátku i Neděle vzkříšení.

Jen lidé chyběli na záběrech. Ovšem podle údajů o sledovanosti byla virtuální účast mnohem vyšší než ta reálná. Bylo to i díky možnosti účastnit se bohoslužeb virtuálně ze záznamu v jiném čase, třeba v neděli večer. Nebo ve volné chvíli v týdnu. Snad aspoň někoho nového kázání oslovilo.



Natáčení bohoslužeb na Neděli vzkříšení 12.4.2020

Ještě před nástupem karanténních opatření jsme díky mírné zimě v únoru stihli práce, které byly původně plánovány na podzim předchozího roku. Proběhlo odvodnění garáže a plochy před garáží. Následně byly upraveny přilehlé svahy, navezen makadam a vydlážděn dvorek za domem zámkovou dlažbou. Podobně vjezd ke garáži. Na srážky bohatá druhá polovina února ukázala, že odvodnění funguje. Díky koronavirové karanténě pak byl prostor pro individuální dokončovací práce, úpravy svahů, jejich zpevnění jutou i zatravněním atd. během suchého počasí v březnu a dubnu.



Sborový dům z dronu 5.4.2020

Od 10. května byly obnoveny bohoslužby pro veřejnost. Konají se dosud v rámci bezpečnostních opatření: Při vstupu je desinfekce rukou. Uvnitř budovy je nutné používat roušku. Řady židlí jsou prořídlé tak, aby lidé seděli požadované 2m od sebe. Pochopitelně členové rodin sedí pohromadě. Na květnou neděli jsme slavili svátost Večeře Páně. Z karanténních důvodů jsme víno nepřijímali ze společného kalicha. Každý, kdo přijímal, dostal víno zvlášť v kalíšku. Někteří se pak divili, že do kalíšku se vejde víc vína než jsou zvyklí upít ze společného kalicha. Musíme si však připomenout, že není důležitý způsob jakým přijímáme. Důležité je, že si tím připomínáme Kristovu oběť za naše hříchy. A že

také přijímáme posilu Ducha svatého, který byl dán a dodnes působí, aby nás posilnil ve víře.

Koronavirová krize nás přinutila, abychom si uvědomili, jak moc důležité může být něco, co vůbec nevidíme. Ani Boha nevidíme. A přece je důležité brát vážně, že je a že působí. Mimo jiné nám dává sílu a vede k moudrosti a odvaze v situacích jako je prožívaná pandemie. Víra zbavuje strachu a pomáhá vidět i neviditelné pravdivě. Víra dává i naději a lásku, která je silnější než strach ze smrti.

*Pavel Čmelík,
farář sboru*

Pár informací od hasičů

Začátek nového roku už tradičně začínáme uspořádáním Hasičského plesu. Také tento rok nebyl výjimkou. Letos nám naposled k tanci a dobré pohodě zahrála skupina Skotský střík ze Střelné. I letošní ples se vyznačoval díky sponzorům a členům SDH, bohatou tombolou. Oproti loňskému roku, kdy jsme zaznamenali vyšší počet hostů, se návštěvnost plesu poněkud snížila. O to víc chci poděkovat všem hostům, kteří se přišli za námi na ples pobavit, zatančovat si a případně vyhrát některou z mnoha hodnotných cen v tombole. Příští rok na plese budeme mít novou kapelu, tak všichni doufáme, že se opět návštěvnost zvýší.

Na konci ledna proběhla Výroční valná hromada našeho sboru. Hlavním bodem byla volba nového výboru SDH. Jedinou změnou ve výboru, bylo zvolení nového jednatele na další pětileté období. Za dlouholetého jednatele našeho sboru Petra Masaře, který kvůli pracovnímu vytížení už nekandidoval, byl do funkce jednatele zvolen jeho syn, ing. Petr Masař. Zde chci jménem výboru SDH Leskovec poděkovat Petru Masařovi za jeho dlouholetou a obětavou práci ve výboru SDH. Novému jednateři, ing. Petru Masařovi, chci popřát hodně elánu a úspěchu do nové práce ve výboru SDH Leskovec.

Fašanky letos vyšly na konec února. Masopustního průvodu dědinou se účastnilo 22 masek, které doprovázeli opět harmonikáři z Černého. Večer opět nechybělo posezení s hudbou a tancem v garáži našeho člena Miry Slezáka.

Vedle pořádání různých spolkových akcí se také staráme o historickou a sportovní techniku, ve vlastnictví našeho sboru. Těsně před vánoci jsme zahájili jednání s výrobcem sportovních požárních stříkaček panem ing. Gábou s Kelče. V lednu jsme pak panu Gábovi podali objednávku na výrobu nové sportovní stříkačky pro naše Mladé hasiče. V únoru jsme nechali zgenerálkovat a upravit i veteránskou PS8 u pana Nevřely z Velkých Heraltic. V dubnu jsme,

po několika odkladech vzhledem velké vytíženosti výrobce kol, pana Krystyníka z Nového Hrozenkova, přivezli i nově vyrobená kola na koňskou stříkačku. Ty, v současné době, čekají na nátěr novou barvou. V únoru nám byla poskytnuta také dotace z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na sportovní činnost našich Mladých hasičů a družstva mužů. Za přidělenou dotaci jsme nakoupili nové sportovní hadice a přílby. V půli června jsme pak přivezli z Kelče tolik vytouženou novou mašinu pro naše Mladé hasiče. Zde chci hlavně poděkovat všem zastupitelům naší obce, v čele s paní starostkou ing. Janou Šťastnou za poskytnutí finanční dotace na nákup sportovní mašiny pro naše Mladé hasiče. Bez této finanční pomoci by všechno zůstalo jen u přání.

Další naplánované kulturní a sportovní aktivity nám bohužel překazila celosvětová pandemie. Zrušen byl především oblíbený Košť slivovice. Dále pak pietní akt, na kterém se vždy sejdeme s prapory s našimi kamarády z Leskováky. V květnu tradičně členové výboru obcházejí naše členky s poděkováním a malým dárkem ke Dni matek. Letos jsme vzhledem k mimořádným opatřením, byli nuceni tuto tradici přerušit. Proto chci zde jménem výboru SDH Leskovec, i když opožděně, popřát všem našim členkám-maminkám hodně štěstí, zdraví, lásky a rodinné pohody.

Ze sportovních aktivit jsme byli nuceni vynechat tréninky všech družstev. Byla zrušena i všechna postupová kola a mnoho soutěží. Na podzim bylo odloženo i společné školení naší výjezdové jednotky v rámci okrsku č. 7, které mělo proběhnout v dubnu v Lužné. Noční soutěž O pohár Valašských kotárů, která se měla uskutečnit na začátku června, musela být taktéž zrušena.

Vzhledem k lepší situaci a uvolňování mimořádných opatření začali naši muži v druhé půli května s tréninkem. Od června už trénují i Mladí hasiči. Od července jsou už naplánované soutěže, tak doufám, že už se nic mimořádného nestane a vše se vrátí k normálnímu životu.

Závěrem bych Vás chtěl všechny jménem výboru SDH Leskovec, pozvat na 41. ročník Memoriálu obětí Juříčkova mlýna, který se bude konat v neděli 19. července od 13:00 hodin ve sportovním areálu. Před samotnou soutěží předvedou svou novou závodní ma-

šinu s ukázkou požárního útoku naši Mladí hasiči. Zároveň Vás všechny chci pozvat také na společný trénink Mladých hasičů našeho okrsku č. 7, který se bude konat v pátek 28. srpna od 16:30 hodin ve sportovním areálu.

Za výbor SDH Leskovec Goldefus Libor

Fotbalový klub Leskovec – jaro 2020

Vážení spoluobčané a sportovní přátelé,

Jako již tradičně jsme pořádali Vánoční turnaj ve stolním tenisu. K vidění bylo hodně kvalitních zápasů, kdy se mezi sebou utkaly kvalitní hráči a sportovci bez rozdílů věku. Do finále se probojoval Pavel Řezníček a Petr Brázda a prvně jmenovaný se stal vítězem 16. ročníku. Novinkou je, že jsme nechali vyrobit nový pohár (tímto děkujeme místnímu akademikovi Jardovi Hrbáčkovi), protože na tom stávajícím, už nebylo místo kam psát vítěze. Prvním jménem na novém poháru je tedy zapsán Pavel Řezníček a za zmínku stojí, že taktéž i na starém poháru bylo jeho jméno zapsáno na prvním místě, když vyhrál v roce 2003 první ročník turnaje.

Se začínajícím létem a po divokých jarních měsících, kdy jsme místo bojů o postup do okresního přeboru museli dodržovat přísnou karanténu (jako všichni odpovědní občané). Nicméně jsme se na jarní část sezony jsme se na jarní část sezony 2019 - 20 pečlivě a tvrdě připravovali již od 13. ledna v Janově ve sportovní hale, kde jsme trénovali pod dohledem kondičního trenéra ze velmi solidní účasti 2x týdně. V únoru jsme se zúčastnili tradičního soustředění na Vsackém Cábu, kdy na jeho konci jsme odehráli přátelský zápas na umělce s družstvem Semetína, který jsme deklasovali výsledkem 8:2. O týden později jsme se zúčastnili dnes již tradičního zimního turnaje Fastav Cupu, kde jsme obsadili 3. místo po výsledcích: Leskovec - Ústí 2: 4, Leskovec - Jasenná 4:4, Leskovec - Huslenky 4:3. Hned poté vše ukončil koronavirus a následně se rozehraná sezona anulovala, což je pro nás hodně nemilé, ale bohužel je to realita dnešních dnů. Nicméně doufáme, že nastávající ročník 2020–21 bude odstartován tak, jak bývá zvykem a budeme v něm bojovat o nejvyšší příčky.

Co se týká hráčského kádru, ten dozná před novou sezonou několika změn. Dva hráči se rozhodli vyzkoušet I. B třídu do Ratiboře. Z Halenkova jsme v rámci volného přestupního termínu přivedli talentovaného mladého hráče, s Janovou jsme dohodnuti na půlročním přestupu útočníka. V jednání máme i další hráče.

V současné době je rozehrána série zápasů – AN-TICORONA CUP, kdy jsme sehráli nešťastné utkání v Jablůnce s výsledkem 12:0 pro domácí. Poté hráči

zabrali a porazili jsme v derby sousední Ústí 4:3. Poslední utkání s Rajnochovicemi se mělo hrát 21.6.2020, ale díky promáčené hrací ploše bude odehráno v letních měsících.

U naší mládeže došlo ke spojení s družstvem TJ Sokola Ústí a od nového ročníku vstoupí ml. žáci pod názvem SD Ústí/Leskovec. Toto řešení bylo nutné zejména z důvodu malého počtu dětí u obou fotbalových klubů a bez sloučení bychom nesplňovali stanovený počet hráčů pro oficiální soutěžní utkání. Přípravka přes zimní období jezdila trénovat jedenkrát týdně na Ohradu do tělocvičny. Kde se pečlivě připravovali na jarní část sezóny, která nakonec byla ze známých okolností zrušena. Od května se děti setkávají při tréninku 2 x týdně. Jednou týdně trénují v Leskovci a druhý týden v Ústí. Tento střídavý režim by měl pokračovat i při zápasech. Tréninkové dny jsou v úterý a čtvrtek. Momentálně máme v kádru po sloučení 16 dětí, z toho jsou 2 holky. Do prázdnin odehrajeme přátelský zápas s Kateřinicemi a znovu začneme trénovat v srpnu, kdy by měl začít nový soutěžní ročník. Hlavním trenérem sdruženého družstva je i nadále Roman Dittrich. Bohužel se k němu zatím nepodařilo sehnat žádného asistenta.

Výbor na svých schůzích projednával mimo běžné provozní věci otázku, zda pořádat tradiční turnaj v malé kopané, který vždy připadl na první červencové dny. Po pečlivém zvážení všech možných variant a zejména jak ekonomicky a organizačně zabezpečit tuto sportovní akci, se výkonný výbor jednoznačně na svém posledním jednání rozhodl, že turnaj se letos konat nebude.

V rámci údržby areálu jsme obrousili a nově natřeli stávající brankové konstrukce a v plánu je i natření zábradlí okolo hřiště, kde jsme domluveni na spolupráci s našimi dobrovolnými hasiči. Do zahájení sezony bude také osazena konstrukce pro časomíru.

Na závěr přejeme všem krásné a slunečné léto a příjemně strávenou dovolenou podle svých představ. V nové sezoně 2020 - 2021 se budeme znovu těšit na Vaše fandění a podporu klubu.





Obec Leskovec

svoz odpadu v roce 2020

2. POLOLETÍ

měsíc	červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec	interval svozu
Komunální odpad - SKO	10.(pátek)	6.	3.	2.(pátek)	12.	10.	čtvrtek SUDÝ týden 26 svozů / rok
	23.	20.	17.	15.	26.	24.	
				30.(pátek)			
Tříděný odpad - PLASTY							12 x ročně
OBALOVÉ KOVY	15.	12.	16.	21.	18.	16.	
NÁPOJOVÉ KARTONY							
Tříděný odpad - PAPÍR		21.		16.		18.	6 x ročně
Tříděný o. - SKLO BAREVNÉ	31.		18.		27.		6 x ročně
Tříděný o. - SKLO BÍLÉ		7.	25.			4.	6x ročně
JEDLÉ OLEJE			39.týden			50.týden	2x za 1/2 rok
BRKO *	27.,29.,31.	33.,35.	37.,39.	VÝZVA			výzva/1x za14 dnů
Nebezpečný a objemný odpad				10.			2 x ročně (sobota)

**BRKO * V HARMONOGRAMU JE ZAPSÁNO ČÍSLO TÝDNE, VE KTERÉM BUDE DOCHÁZET K VÝVOZU.
Z PRAVIDLA SE BUDE JEDNAT O PRVNÍ POLOVINU TÝDNE.**

Sběr a likvidace nebezpečného a objemného odpadu bude řešen formou MOBILNÍHO SVOZU.

červenou barvou jsou označeny svátky

Vedoucí Mladých hasičů Mirka a Katka Goldefusovy
s novou závodní mašinou.



Hotová cyklostezka na úseku č.12



Vydává: Obec Leskovec, Leskovec 67, 756 11, IČO 00303984
www.leskovec.cz
MK ČR E 232 79

V nákladu 275 ks, vydáván 2x ročně, datum vydání: 25. 6. 2019
Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz